

想要回亲生女儿抚养权 心急“误操作”山西女子求助本报

“现户口注销 原户口和学籍不符 孩子中考咋办?”

香坊区教育局:可变更学籍 不会影响中考

生活报讯(记者李威兵/摄)近日,山西女子陈某(化名)千里迢迢来到哈市,见到了已经10多年没见过面的13岁亲生女儿。陈某想要回孩子的抚养权,却因为心急,注销了孩子养父母给落的户口,现在不仅没和女儿相认,还让女儿学籍和户口不符,女儿明年中考都成了问题。面对陈某的求助,生活报记者进行了走访。

1 孩子2岁时被“前夫”送人

25日,在香坊区某学校门口,陈女士隔着栅栏见到了正在上初中的女儿妮妮(化名),她隔着栅栏一把握住了孩子的手,激动得一句话都没能说出来,孩子不知所措,把手往回缩。

随后,学校的安保人员赶来,让陈女士离开。

陈女士告诉生活报记者,她是从山西来到哈市的。2008年12月,妮妮在山西省万荣县出生,在这之前,自己和“前夫”还有一个儿子,两人没有登记结



4 孩子明年中考成问题

陈女士对生活报记者说:“我当时没想那么多,我觉得他们(孩子的养父母)收养孩子不合法,我就想着赶紧把孩子的假户口注销。但现在回过头来想,孩子这么多年的学籍,一直用的都是被注销的这个名字,明年孩子就要参加中考了,可怎么办呀?”陈女士十分后悔自己的操之过急。

5 香坊区教育局:可变更学籍

就孩子户口被注销的问题,生活报记者联系到香坊区教育局相关工作人员。教育局工作人员表示,孩子是重复的户口被注销,原户口还存在,这种情况,孩子的监护人可以拿着孩子现有合法户口与警方出具的证明,到学校办理学籍变更手续,就可以正常参加中考了。“香坊区教育局会积极关注这个孩子的情况,如果孩子的合法监护人想让孩子继续留在该学校就读,教育部门会给予全力配合,考试前及时更改学籍就不会影响中考。”

2 着急要回抚养权 注销孩子现户口

陈女士告诉生活报记者,2019年,她打听到领养女儿的人的名字了,以及女儿现在的名字,并知道她可能在哈市。她向山西当地警方主张自己的抚养权,并要求当地派出所注销孩子养父母给落的非法户口,随后,警方将孩子现户口注销。

2020年,当地司法局将当年“前夫”找司法所开具的证明作废,她从当地司法局工作人员得知,孩子就在哈市香坊区某学校上学,其养父母为自己村子邻村的人,这十年间,一直在哈

3 养母不同意领走孩子

生活报记者联系到孩子的养父母,养父母对孩子的态度不统一。孩子的养母告诉记者,自己想要一个儿子和一个女儿,老大是儿子,老二又是儿子。为了要一个女儿,她将老二送人了,并给中间人2万余元,从陈女士的“前夫”手中收养了孩子,但没有通过民政部门办理收养手续,直接把孩子的户口落到了自己名下。孩子的养母说:“她(陈女士)根本没有尽到抚养义务,现在说领走就领走,我不同意。”

孩子的养父说:“我同

香坊公证处出具特殊公证书

全身烧伤者十个脚趾印做公证

生活报讯(记者李威兵)近日,哈市香坊公证处出具了一份特殊的公证书——委托书上按的并不是手指的指纹,而是脚趾纹。

20日上午,当事人尹某的亲属来到香坊公证处咨询委托公证,尹某因重度烧伤,目前在哈尔滨市第五医院治疗,暂时不能出院,尹某申请低保领取供暖费补助需要提供银行卡,本人却无法到银行进行办理,需要公证员到医院为其办理委托公证,且申领该补助费截至到当日,当事人非常着急。

得知这一情况后,公证处立即开通绿色通道,指派公证员郭平受理该公证案件。尹某在爆炸事故



五常公安设“高考绿色通道”

千余名学子办新身份证件

生活报讯(记者黄迎峰)高考报名在即,哈尔滨市公安局五常市局深入践行“我为群众办实事”活动,开通户政大厅“高考绿色通道”,切实解决五常市考生的实际需求。

近日,很多五常市应届高考生在网上报考时发现,因使用早期办理的身份证件,很多信息无法被报考系统核准。五常市公安局户政大厅得知这一情况后,主动对接各中学,开通户政大厅办证“绿色通道”,采用预约、延时、错时、留办、代办等多种服务方式,为有办证需求的考生受理办证业务,在不影响学生上课的基础上,最大限度满足考生的办证需求。

截至10月22日,户政大厅共为1200余名考生办理了身份证件,为广大考生网上报考解决后顾之忧,受到学生家长和广大师生的交口称赞。

丢失声明

刊登电话 13796106320

● 哈尔滨市滨拓物流有限责任公司;不慎将道路运输证(营运证)丢失:车牌号:黑AN0770。运输证号:23011042212。特此声明作废。

● 本人杨洋因个人原因不慎将发票代码:230162350,发票号:05021972,金额:373521元增值税普通发票的发票联丢失,特此声明作废。

● 哈尔滨市香坊区魔指仙境美甲店不慎将营业执照正本丢失,统一社会信用代码:92230110MA1BBRCPX7,经营者:刘丽丽,特此声明作废。

● 企业名称:黑龙江华信网络科技有限公司,账号:955080222424000170,开户行:广发银行股份有限公司哈尔滨长江路支行,由于保管不善将我公司在银行预留印鉴的法人名章(姓名:石亚夫)丢失,特此声明作废。

● 哈尔滨市呼兰区地恒托斯卡纳小区四期2号楼2单元403,业主王志凤,不慎将购房合同丢失:(合同编号:17HL014100653)特此声明作废。

● 朱湘陵,身份证号:230102196508090034,不慎将道外区北九道街9号1单元3层29号的房屋征收补偿协议丢失,协议编号:01160064189。特此声明作废。

● 哈尔滨宏名轩商务咨询服务有限公司遗失营业执照正副本,统一社会信用代码:91230110MA1D3FBY6G;遗失公章一枚,声明作废。

公示

刊登电话 13796106320

公示

根据市委、市政府相关规定,现对以下房屋的承租权公示如下:

本人孙玉君,身份证230105196707102914,原承租道外区南水泥头道街14号40栋2单元303-1室单位产房屋,使用面积20.04平方米,产权单位哈尔滨水泥厂综合生产服务公司。

本人赵凤杰,身份证230105195512232917,原承租道外区南水泥头道街14号40栋2单元303-2室单位产房屋,使用面积20.99平方米,产权单位哈尔滨水泥厂综合生产服务公司。

孙玉君、赵凤杰原单位产房屋为合租,现持有承租证、公证书等的相关材料对房屋属于公产部分进行房改买断。孙玉君、赵凤杰承诺该房屋属国有资产,无任何法律债务纠纷,所提供的材料均真实有效,并自愿承担一切法律责任,现面向社会公示,如有异议,请自公告之日起十五个工作日内将异议书面材料送达道外区人民政府住房和城乡建设局。

送达地址:哈尔滨市道外区人民政府住房和城乡建设局223室,电话:88973312。

生活报中冀阅读指南

1.周一至周日:

企业招聘专栏

个人求职免费刊登

2.周三、周六:

征婚专栏

3.周一到周日:

老年公寓专栏

4.周一到周日:

搬家专栏

5.周一到周日:

助农专栏—夷山茶场

6.周一到周日:

丢失声明、公告专栏

7.周一到周日:

房产公示专栏

8.周一到周日:

有温度的报纸

有价值的便民信息

就看生活报

刊登电话 13796106320

城事 | A05 新闻热线 18604505999

2021·10·28 星期四 本版主编 孙莹 编辑 邓明娟 版式 赵博



9万余条违建信息逐一监管拆违

按照哈尔滨市政府8月25日在住建领域工作调度会议上的安排部署,哈尔滨市城管局立即启动全市拆违攻坚战工作,组织各区全力推进拆违工作落实。按照会议要求,压实责任,倒排工期,全力向拆违工作既定目标冲刺。

组织调度各区展开交叉互检,在冲刺期拆违量激增的情况下,坚持拆除与现场核验同步进行,保证核验紧跟拆除节奏步伐,确保攻坚战期间拆违工作有序开展,全力冲刺。进行双主体核验,组织全市采用交叉对检的方式对拆后点位进行核验,市城管局指挥中心对核验后的点位进行二次核验,坚持逐级确认、逐处落靠、拆一撤一、逐个销号,确保拆除工作真实有效。按照“四定一落”即:定点位、定面积、定时限、定责任人、落在图上要求,全面监督掌控全市拆违工作推进情况,截至目前,全市共有1495人进入系统,录入违法建设信息数据9万余条,形成全市违法建设分布热力图,实时对各区拆违数据进行统计、分析,实施挂图作战,倒计时监督各阶段性重点任务的推进情况。

道外区6000平方米违建仓库依法拆除

两台挖掘机伸长铁臂忙碌作业、整排围墙倒塌、现场烟尘滚滚……这是8月16日上午,哈尔滨市道外区东铁花园小区西侧,6000平方米违建仓库拆除现场的一幕。

“这是今年以来道外区拆除违法建筑面积最大的一次执法行动。”道外区执法局拆除违法建设办公室负责人窦云龙告诉记者,不久前,执法人员在道外区火车头街道排查违建时,发现该仓库被分租给多家商户使用,所有租户和仓库业主均不能提供合法审批手续,经规划部门认证,该仓库确为违法建筑。

送达地址:哈尔滨市道外区人民政府住房和城乡建设局223室,电话:88973312。

“我们排查发现,仓库里之前存了很多成品鞋和鞋垫,这些都是易燃物品。此外,一部分违建仓库的墙面是用木板夹泥制成,如果遇到极端天气或者火灾,对周边小区百姓的安危存在非常大的隐患。”现场其他执法人员表示。记者注意到,东铁花园小区多栋居民楼紧挨违建仓库,看到这片违建不断倒塌,周边百姓连连叫好。“硬骨头”被拆除,迅速形成震慑力。采访中,记者看到小区内多个私接阳台的业主开始自行拆违。

除了信息准确以外,哈尔滨市在拆违过程中,通过实行“即拆、即报、即核、即验”的模式,确保信息“实”。由专门人员对拆除点位、面积实行现场和事后双主体核验,逐级确认、逐处落靠、拆一撤一、逐个销号,做到了精准和高效。

建立大数据平台 实现精准管理

8月12日上午,在哈尔滨市拆违指挥部的办公平台上,白华飞向记者展示了拆违信息大数据管理平台。在这个大数据平台上,每一处违建都有自己的档案信息,包括违建的地点、结构、属性、面积、责任人、拆除时间和拆除前后对比照片等。

除了信息准确以外,哈尔滨市在拆违过程中,通过实行“即拆、即报、即核、即验”的模式,确保信息“实”。由专门人员对拆除点位、面积实行现场和事后双主体核验,逐级确认、逐处落靠、拆一撤一、逐个销号,做到了精准和高效。

除了信息准确以外,哈尔滨市在拆违过程中,通过实行“即拆、即报、即核、即验”的模式,确保信息“实”。由专门人员对拆除点位、面积实行现场和事后双主体核验,逐级确认、逐处落靠、拆一撤一、逐个销号,做到了精准和高效。

全民总动员 无人机排查违建

“道外区困难群体多、外来人口多。为了改善居住环境,不少违建者在小区内见缝插针搭违建。违建形式五花八门,历史遗留问题较多,给前期排查工作带来不少难度。”道外区执法局相关负责人李海说,每个片区执法人员有限,还要负责防疫、街路巡检等工作,“拆违工作要推进,日常工作要开展,执法人员的压力可想而知。”

记者了解到,道外区在拆违中遇到的问题并不是孤例。为了解决这些问题,做到“每户必进、每户必谈、每户必知”,哈市在本次大规模拆违工作中,发动社区和街道办干部深入百姓家中进行摸底排查,甚至在排查时,针对高层违建,出动了无人机。

先啃硬骨头 形成威慑力

街面上看似不起眼的一处违建,存在多少利益?执法人员透露,不久后,道外区拆除宏图街的一处违建彩钢房。“彩钢房建在两个交叉的楼房中间,年租金是八万元。”

由于触及面广,直接触及个人利益,拆违工作不容易推进。一年多来,各区执法人员遇到形形色色的违建者,有拿刀相逼的,有撒泼耍赖的……

“很多工作要从易到难,而拆违工作却要反其道而行之,要先难后易,先拆‘钉子户’‘难缠户’‘大户’。”8月13日,香坊区进乡街道办事处主任张兰阁

自拆率提高 全市约4万处违建为自拆

在张兰阁看来,很多违建者认为“别人违建,我也建;小型违建,对安全影响不大;如果大家都拆,我就拆。”因此,社区工作人员上门排查时,会给违建者讲利害关系,以及政府大力拆违的决心。拆违中,把“硬骨头”啃下来,主要矛盾迎刃而解,其他居民自拆率也提高了。据统计,今年以来,香坊区进乡街道办自拆率已达70%至80%左右。

“执法人员还要顶住压力,不办

‘人情案’,坚持一把尺子量到底、一碗水端平,不让老实人吃亏,保证拆违工作的公平公正。”道外区执法局督查科科长王宇宁说。

白华飞告诉记者,截至目前,全市约4万余处违建为自拆,自拆的理念也在不断扩大,不仅减少了拆违带来的矛盾,降低了拆违成本。同时,如果一些违建工程量较大、高空作业难度系数高,业主无法自行拆除时,执法部门还会进行助拆。

拆违有力度也有温度

拆违是一项长期的工作,既要“下重锤”,又要“有温度”。哈市执法人员人性化拆违治乱,让民心成为助推拆违的重要力量。

道外区西十一道街27号扩建阳台,并在阳台内堆放各种杂物,给拆除工作带来了一定的困难。当事人白女士是一位残疾人,经过耐心的劝说,白女士同意执法人员拆除阳台。

考虑到白女士家境并不富裕、行动不便,执法人员帮助其把阳台内存

放的物品搬到屋内,又联系拆除公司将阳台恢复至原始模样,恢复门窗和墙体、改造外接的供暖设施。白女士制作锦旗后,又联系了执法人员,当

送上了锦旗感谢执法人员的温情执法。

“拆违要多一些细致、多一份温暖,不能简单粗暴地一拆了事。”尚志街道办执法科科长薛庆飞表示,人性化的拆违,能让居民都能理解拆违、配合拆违、支持拆违。